

金融部门最新部署： 保市场主体、在房地产领域 打出“组合拳”

新华社“新华视点”记者 吴雨

新华
视点

对收费公路贷款减息、拟推出2000亿元“保交楼”贷款支持计划、支持普惠小微企业贷款延期还本付息……“新华视点”记者从中国人民银行、银保监会日前召开的全国性商业银行信贷工作座谈会上了解到，多项稳经济政策正在有条不紊地推进。

多份文件紧盯市场主体精准施策

“近期，金融管理部门针对稳市场主体出台多个文件，商业银行要增强责任担当，全力抓好落实。”中国人民银行副行长潘功胜21日表示，针对近期房地产领域已出台和即将出台的多项举措，各银行要专题研究、压实责任，促进房地产市场平稳健康发展。

潘功胜是在当日人民银行、银保监会联合召开的全国性商业银行信贷工作座谈会上作出上述表示的。与金融管理部门要求一同明确提出的，还有一项激励银行支持市场主体、打消后顾之忧的政策举措。

座谈会上，与会者一落座便发现，面前已准备好了9份文件。其中，5份涉及保市场主体相关政策，4份涉及房地产金融领域。这些都是近期人民银行和银保监会已发布和即将发布的支持稳经济的政策举措。

在四季度对收费公路贷款利息进行减免的银行给予政策激励；明确设备更新改造专项再贷款的财政贴息政策；以签订利息互换协议的方式支持银行对符合要求的新发放贷款减息；支持符合条件的普惠小微企业贷款延期还本付息……金融管理部门近期推出多项举措，以市场化手段，支持银行加大对市场主体的信贷支持力度。

中国银保监会副主席肖远企在会上表示，受疫情、外部冲击等超预期因素影响，我国经济面临一些挑战和下行压力，需要保持信贷增速稳定，发现和激活市场主体的金融需求。以信贷为主要抓手，做好稳投资促消费保民生各项金融服务。

多种工具共同打出房地产金融“组合拳”

房地产业关联很多上下游行业，对经济健康发展具有重要意义。近期，金融管理部门推出多项举措，整合了信贷、保函、债券等多种手段，涉及“保交楼”、预售监管资金、房企并购等多个方面，打出一套“组合拳”。

潘功胜表示，在监管部门引导下，银行机构既要防止顺周期放大风险，也要避免过度避险。要全面落实房地产长效机制，因城施策实施好差异化住房信贷政策，支持刚性和改善性住房需求。

为保持房地产融资平稳有序，人民银行和银保监会近期联合发布了《关于做好当前金融支持房地产市场平稳健康发展工作的通知》，出台多项措施，包括稳定房地产企业开发贷款、建筑企业贷款投放，支持个人住房贷款合理需求，支持开发贷款、信托贷款等存量融资在债权债务安全的前提下合理展期。

同时，人民银行还鼓励用好民营企业债券融资支持工具，支持民营企业发债融资。日前，民营企业债券融资支持工具宣布扩容，支持包括房地产企业在内的民营企业发债融资，预计可支持约2500亿元民营企业债券融资。人民银行对于该工具提供再贷款资金支持。

针对前期一些房企风险显性化导致逾期交房的问题，人民银行配合有关部门出台了“保交楼”专项借款，支持已售逾期未交付的住房建设交付，并研究设立了鼓励商业银行支持“保交楼”的结构性政策工具。

记者了解到，该工具是一项针对商业银行的“保交楼”贷款支持计划，拟推出规模约2000亿元的无息再贷款，支持商业银行推动化解未交楼个人住房贷款风险。

人民银行相关人士表示，相关部门还将进一步完善“保交楼”专项借款新增配套融资的法律保障、监管政策支持等，推动“保交楼”工作加快落实，维护住房消费者合法权益。

银行要主动靠前发力

如何发挥金融支持稳经济作用，不仅需要金融管理部门研究制定新政策，更需要银行等金融机构及时行动，让政策早日落地见效。

6月29日，国务院常务会议确定

政策性开发性金融工具支持重大项目的举措，两个月内，国家开发银行和中国农业发展银行就已经完成首批3000亿元资金投放。截至10月末，两批金融工具合计已投放7400亿元，各银行为金融工具支持的项目累计授信额度已超35万亿元。

在各家银行的加速推进下，一批交通、能源、水利、市政、产业升级基础设施等领域重大项目补充了资本金。从落地效果看，今年前10个月，基础设施投资同比增长8.7%，新开工项目计划总投资同比增长23.1%，增速连续2个月加快。

在此背景下，金融管理部门在座谈会上明确要求，全国性商业银行要发挥好“头雁”作用，主动靠前发力。要用好政策性开发性金融工具，扩大中长期贷款投放，推动加快形成更多实物工作量，更好发挥有效投资的关键作用。发挥好设备更新改造专项再贷款和财政贴息政策合力，积极支持制造业和服务业有效需求。要进一步加大对市场主体的支持力度，主动向实体经济让利。

“监管信号很明确，我们行动要快。”一位国有大行公司部人士在座谈会后告诉记者，该行将尽快传达座谈会上的政策信息和监管要求，着手对照文件调整信贷政策和流程，将金融支持稳经济大盘的政策措施落实到位。(新华社北京11月22日电)

经合组织预测 全球经济2023年增长2.2%

新华社巴黎11月22日电(记者刘芳)经济合作与发展组织(经合组织)22日发布经济展望报告，预计全球经济2022年增速为3.1%，2023年放缓至2.2%，2024年增长2.7%。

报告说，由于乌克兰危机引发的能源冲击继续刺激通胀，增加全球风险，预计未来一年全球经济增长将进一步放缓。

报告预测，亚洲主要新兴市场经济体将在2023年占全球国内生产总值

(GDP)增长的近四分之三。美国和欧洲经济增长正在急剧放缓。美国经济今年将增长1.8%，明年增速将放缓至0.5%；欧元区经济今年将增长3.3%，明年增速将放缓至0.5%；英国经济今年将增长4.4%，明年将负增长0.4%。

报告指出，如果能源价格进一步上涨，或者能源供应中断影响到欧洲和亚洲天然气和电力市场，全球经济增长前景可能会弱于预期。

美国“猎户座”飞船 130公里高空掠过月球

美国“猎户座”飞船21日以距离月球130公里的飞行高度飞越月球，为飞离地球后最接近月球的飞行高度。

美国国家航空航天局网站发布消息说，美国中部时间21日6时44分(北京时间20时44分)，经过4次轨道修正操作，飞船完成由发动机提供动力的近月飞行，每小时飞行速度从3400多公里提升至8200多公里。13分钟后，飞船从130公里高空飞越月球。据美联社报道，当时飞船位于月球背面，与地球通信因此中断约半小时。

美国中部时间7时37分(北京时间21时37分)，飞船从2253公里高空飞过月球静海基地上空。1969年7月20日，载有三名宇航员的美国“阿波罗11号”宇宙飞船在那里降落，标志着人类首次登上月球。

在飞船传回的一张图像中，前景是巨大的月球和飞船局部，黑色背景中一个蓝色的圆点是地球。

“猎户座”飞船这次测试飞行只搭载了模拟宇航员的三个人体模型。这些模型连接有数千个感应器，收集的数据将用于日后开展载人飞行任务。

“猎户座”飞船将借助月球引力

“弹射”进入轨道，预计于25日展开更远距离绕月飞行。这是一个逆行轨道，意味着飞船绕月球飞行方向与月球绕地球方向相反。飞船将在月球轨道上停留近一周时间，预计于12月11日返回地球，溅落在美国加利福尼亚州圣迭戈附近海域。

美国航天局预计，“猎户座”飞船25日将抵达距月球92194公里处，为此行距月球最远；26日将飞行超过距地球400171公里处，打破先前由“阿波罗14号”创造的为载人设计的航天器距离地球最远飞行纪录；28日将抵达距离地球432193公里处，为此行距地球最远。

“猎户座”飞船16日搭乘美国新一代登月火箭“太空发射系统”发射升空，执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。“阿耳忒弥斯”是美国政府2019年宣布的新登月计划，最初计划在2024年前将美国宇航员再次送上月球，但因预算不足等原因将计划登月时间推迟至最早2025年。“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试结束后，美国航天局还将展开“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行测试，最后才会展开宇航员登月任务。

(新华社专稿)

印尼西爪哇省地震死亡人数 上升至268人

新华社雅加达11月22日电(记者汪奥娜 杨达)据印度尼西亚国家抗灾署22日公布的最新消息，印尼西爪哇省21日发生的5.6级地震已致268人死亡。

消息说，地震发生后，超过58万人被迫离家避难，仍有151人处于失踪状态，救援工作仍在进行。

印尼总统佐科22日前往震中展

玉地区，表示政府将提供资金，用以重建被损毁房屋，新建房屋必须符合抗震标准。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息，地震发生在雅加达时间21日13时21分(北京时间14时21分)，震中位于西爪哇省展玉地区西南方向10公里处，震源深度10公里。

伊朗扩大生产 丰度为60%的浓缩铀

据新华社德黑兰11月22日电(记者高文成)伊朗原子能组织22日宣布，伊朗已扩大生产丰度为60%的浓缩铀，以此回应国际原子能机构理事会日前通过的决议。

伊朗原子能组织在其网站上发布声明说，伊朗首次在福尔核设施生产丰度为60%的浓缩铀，此前生产丰度60%浓缩铀的纳坦兹核设施仍在继续相关生产活动。

河南安阳厂房火灾已致38人遇难

当地投入63车、240人到现场开展灭火救援

新华社北京11月22日电 11月21日16时22分，河南省安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前，事故已造成38人遇难，2人轻微伤送医救治。

接报后，应急管理部持续指导调度救援处置工作。22日上午，国务院安委会副主任、应急管理部部长王祥喜率工作组紧急赶赴河南安阳火灾现场指导应急处置工作。

火灾发生后，当地消防救援队伍共投入63车、240人到现场开展灭火救援行动。22日0时，现场明火已全部被扑灭。

右图：11月22日，消防救援人员在河南安阳火灾现场(无人机照片)。

新华社记者 李嘉南 摄



◀上接6版

三亚市民政局关于2021年度市级社会组织年检结果的公告(第一批)

二、市级民办非企业单位2021年度检查结果		
序号	民办非企业单位名称	年度检查结果
78	三亚同心义工社	合格
79	三亚蓝天志愿者救援中心	合格
80	三亚京海职业培训中心	合格
81	三亚阳光帆船帆板俱乐部	合格
82	三亚大地幼儿园	合格
83	三亚海棠娃娃幼儿园	合格
84	三亚佳彤职业技能培训中心	合格
85	三亚海东青幼儿园	合格
86	三亚金海洋幼儿园	合格
87	三亚金苹果幼儿园	合格
88	三亚晨辉幼儿园	合格
89	三亚立才新新幼儿园	合格
90	三亚海之韵老年人服务中心	合格
91	三亚天之涯美术馆	合格
92	三亚精英女子俱乐部	合格
93	三亚绿涯社会工作服务社	合格
94	三亚立才阳光幼儿园	合格
95	三亚市大茅山庄老干部服务中心	合格
96	三亚珊瑚礁生态研究所	合格
97	三亚华侨医院	合格
98	三亚当代艺术馆	合格
99	三亚海洋职业技术学校	合格

序号	民办非企业单位名称	年度检查结果
100	三亚心连心义工社	合格
101	三亚嗨骑户外运动俱乐部	合格
102	三亚行思义工社	合格
103	三亚圆满海葬服务中心	合格
104	三亚微尘之心义工社	合格
105	三亚旅游推广服务中心	合格
106	三亚诺亚帆船运动俱乐部	合格
107	三亚爱心公益服务社	合格
108	三亚电梯应急救援中心	合格
109	三亚市凤凰社会工作服务中心	合格
110	三亚希望社会工作服务中心	合格
111	三亚市社会组织创新发展中心	合格
112	三亚立才梦焯幼儿园	合格
113	三亚繁星义工社	合格
114	三亚国际科技创新中心	合格
115	三亚鹿城跑者俱乐部	合格
116	三亚仁德少儿乒乓球俱乐部	合格
117	三亚新时代社会工作服务中心	合格
118	三亚惠民社会工作服务中心	合格
119	三亚北斗星社会工作服务中心	合格
120	三亚新能源汽车推广服务中心	合格
121	三亚顺龙养老服务中心	合格
122	三亚翔羽青少年羽毛球俱乐部	合格

序号	民办非企业单位名称	年度检查结果
123	三亚渔家村足球俱乐部	合格
124	三亚致知法律培训中心	合格
125	三亚国信社会服务评估院	合格
126	三亚中科学术交流中心	合格
127	三亚中政调解服务中心	合格
128	三亚德诚社会工作服务中心	合格
129	三亚大白鲸青少年义工社	合格
130	三亚迅龙应急救援中心	合格
131	三亚友记足球俱乐部	合格
132	三亚大德通社会工作服务中心	合格
133	三亚元觉公益服务中心	合格
134	三亚颐年社会工作服务中心	合格
135	三亚文明旅游志愿者服务中心	合格
136	三亚海鹿社会工作服务社	合格
137	三亚惠友社会工作发展中心	合格
138	三亚为民职业培训中心	合格
139	三亚市补丁职业技能培训中心	合格
140	三亚向日葵公益服务中心	合格
141	三亚合顺志愿者服务中心	合格
142	三亚众成职业技能培训中心	合格
143	三亚新里程社会工作服务中心	合格

说明：以上社会组织均在2022年6月30日前向三亚市民政局报送年检材料，2022年6月30日后报送年检材料的社会组织不在公告范围内。